
Vážení 
spoluobčané!

Na straně 
3 tohoto čísla 
Karvinského 
zpravodaje si 
můžete po-
drobně pře-

číst, co nového a zase o něco 
lep šího pro vás letos chystáme 
a uděláme – každý z mých ná-
městků se tu vyjadřuje přede-
vším k investicím do lepšího ži-
vota ve městě. 

Patří sem letošní stomilionové 
rekonstrukce regionální knihov-
ny a kulturního domu Družba, 
provedení dalších výrazných 
změn v zámeckém parku, ale 
také sem patří například každo-
roční opravy a modernizace 
chod níků a veřejných prostran-
ství. Za sebe můžu jen zopako-
vat, že všechny peníze, které 
město má, půjdou do vylepšení 
života vás, jeho obyvatel.

Letos už zapojujeme do rozvoje 
města první peníze z prodeje by-
tů, celkově půjde o zhruba 800 
milionů, pokud připočteme i le-
tošní předpokládaný výnos. 
Všech ny, opakuji VŠECHNY tyto 
peníze půjdou na investice do 
infrastruktury a kvality života. 
Zjednodušeně – do nových sta-
veb, do rekonstrukcí, do moder-
nizace občanské vybavenosti 
včetně nových parkovacích míst, 
do oprav chodníků a cest, do 
budování cyklotras a jiných re-

kreačních možností, do spolu fi-
nan cování projektů, na které do-
staneme z části dotace z Evropské 
unie nebo od státu.

Záměrně zdůrazňuji, jak měs-
to naloží s penězi získanými 
z privatizace, protože i my máme 
propady v příjmech z daní kvůli 
krizi a v letošním roce nečekáme 
o nic lepší výsledky. To ale ne-
znamená, že ztráty budeme sa-
novat z toho, co nám vy dáte za 
byty. Ne. Ztráty musíme jistit ji-
nak a peníze z prodeje bytů po-
užijeme výhradně k užitku vás 
všech tak, jak jsme v roce 2008 
při schvalování pravidel privati-
zace bytů slíbili.

Samozřejmě za sebe nemůžu 
nezmínit už viditelné výsledky 
akce „nulová tolerance“, která 
poběží i letos a vlastně už napo-
řád. Je to proces na dlouhé roky, 
spíše bych řekl, že nekonečný. 
Máme však pozitivní ohlasy pře-
devším od starousedlíků z oblas-
tí, kde žijí nepřizpůsobiví obča-
né. A to je dobře.

Závěr je jasný: do konce voleb-
ního období nesplníme pouze je-
dinou věc, kterou jsme slíbili: 
nezrekonstruujeme zámecké ko-
nírny. Projekt se, i s ohledem na 
těžkou ekonomickou situaci, uká-
zal jako příliš nákladný. Opra -
víme ale o to více cest a chodní-
ků, což já osobně považuji za 
užitečnější pro každého z vás.

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné
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Pracoviště magistrátu se budou 

přesouvat do centra města

Pracoviště karvinského magis-
trátu se dnes nacházejí v sedmi 
budovách dislokovaných v růz-
ných částech města. Tato skuteč-
nost už řadu let komplikuje život 
značné části občanů, kteří, kvůli 
vyřízením svých záležitostí, musí 
mnohdy absolvovat i několika-
kilometrovou cestu po Karviné. 

„Dosavadní rozmístění budov 
magistrátu na několika místech 
ve městě vnímáme jako závažný 
handicap a problém pro naše ob-
čany. Naším cílem je proto centra-
lizace magistrátu pokud možno 
do co nejméně objektů nacházejí-
cích se blízko sebe a v centru 
města,“ uvedl tajemník karvin-
ského magistrátu Roman Nogol. 
„Město v tomto směru vyvíjí ini-

ciativu už několik let, ale teprve 
až loni se mu podařilo získat 
vhodný objekt v centru města – 
budovu Ko merční banky – kam by 
se zhru ba do tří let – po nezbytné 
rekonstrukci objektu – měli přestě-
hovat úředníci ze dvou budov ma-
gistrátu v Karviné-Novém Městě. 
Tyto budovy totiž patří státu a my 
je musíme vrátit do konce roku 
2013,“ doplnil tajemník Nogol.

Kromě budovy Komerční banky 
získalo město již dříve také budo-
vu bývalé Okresní vojenské sprá-
vy v Karviné-Fryštátě. Její rekon-
strukce, zahájená v loňském ro-
ce, letos končí. V opravené budo-
vě bude umístěna spisovna ma-
gistrátu a některá pracoviště 
z Kar viné-Nového Města.  (NK)

Do nově opravené budovy bývalé vojenské správy bude ještě letos umístě-
na spisovna a také některá pracoviště, přemístěná sem z budovy magistrá-
tu v Karviné-Novém Městě. 

Tuto zprávu jistě uvítají přede-
vším občané, kteří čas od času 
navštěvují městský hřbitov napro-
ti kostelu Sv. Alkantary. Právě na 
základě jejich požadavků týkají-
cích se bezpečného přístupu na 
hřbitov v Karviné-Dolech byla už 
v loňském roce zahájena projekč-
ní příprava zaměřená na přemís-
tění autobusové zastávky Gabriela 
(v obou směrech). O přesunu roz-
hodlo město také z důvodu jejího 
velmi malého využívání, což je 
zapříčiněno především skutečnos-

tí, že zastávka se nachází v blíz-
kosti domů a objektů, které jsou 
již delší dobu zdemolovány.

„Počítáme s přesunem zastávky 
o zhruba 500 metrů blíže ke zdej-
šímu hřbitovu, respektive ke koste-
lu sv. Alkantary,“ uvedla vedoucí 
Odboru místního hospodářství 
karvinského magistrátu Jana Sa-
lamonová. „V současné době pro-
bíhá územní řízení. Stavební práce 
budou zahájeny po vyřízení po-
třebných povolení a výběru pří-
slušné firmy, která výstavbu nové 

zastávky provede. Předpokládáme, 
že tuto akci se nám podaří realizo-
vat ještě v tomto roce,“ dodala ve-
doucí Salamonová.

Do projektu nové zastávky je 
zahrnuta výstavba oboustran-
ných autobusových zálivů a ost-
růvku uprostřed silnice, výstavba 
dvou čekáren a chodníků. Pro 
návštěvníky hřbitova, kteří využijí 
zastávky ve směru na Karvinou, 
nebude zhotoven klasický pře-
chod pro chodce, ale pouze místo 
pro přecházení komunikace, spo-

lu s ostrůvkem uprostřed silnice. 
Celkové náklady dosahují výše 
zhru ba 4 milionů korun.  (NK)

Město plánuje přemístit zastávku v Karviné-Dolech

Stará, málo využívaná zastávka 
Gabriela v Karviné-Dolech už brzy 
doslouží.
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Ranní nebo večerní procházka 
zimní Karvinou (zejména jejími 
okrajovými částmi) může přinést 
smutné poznání: z komínů řady 
rodinných domů se line smrdutý 
kouř, jinými slovy zdraví škodlivé 
emise. Čím dál více majitelů ro-
dinných domů totiž v zimě spalu-
je v kotlích komunální odpad, 
což pozná podle zápachu i napro-
stý laik. Kouř, vznikající při hoře-
ní nekvalitního paliva (například 
plastů, nebo textilu), se tak vý-
znamnou měrou podílí na znečiš-
tění ovzduší ve městě, společně 
s průmyslovými exhaláty a výfu-
kovými splodinami.

„Nejhorší situaci jsme zazna-
menali na konci ledna, v době 
velkých mrazů, kdy došlo k mno-
honásobnému překročení limitů 
u prachu v ovzduší,“ uvedl ná-
městek primátora Dalibor Závac-
ký. „Na tomto znečištění se zhru-
ba z jedné třetiny podílely právě 
domácí kotle,“ dodal náměstek 
Závacký.

Podle zákona o ochraně ovzdu-
ší nelze v zařízeních pro spalová-
ní tuhých paliv spalovat jiná pa-
liva než ta, která jsou určená 
výrobcem kotle, tedy uhlí, pří-
padně dřevo. Zákon výslovně za-
kazuje spalování odpadu. Ovšem 
prokázat majiteli rodinného do-
mu, že topí odpadem, je praktic-
ky nemožné, což přiznávají i pra-
covníci odboru životního prostře-

dí karvinského magistrátu. Ti 
totiž bez přímých důkazů nemo-
hou proti případným travičům 
ovzduší ve městě zasáhnout. 

A proč někteří „domkaři“ spa-
lují právě komunální odpad? „Se 
zvyšujícími se náklady na vytá-
pění roste tendence ušetřit za 
kvalitní palivo, a tak se spaluje 
vše, co hoří. Za toto nezodpověd-
né počínání některých našich spo-
luobčanů může jejich nevědomost, 
nebo přílišná šetřivost, bohužel 
na nesprávném místě,“ říká Jad-
vi ga Klementová z odboru život-
ního prostředí. Zároveň upozor-
ňuje na skutečnost, že řada lidí 
si ani neuvědomuje, jak jedovaté 
emise při spalování odpadu vzni-
kají. „Chtěli bychom proto apelo-
vat na všechny tyto občany, aby 
od pálení odpadu upustili a topili 
hodnotným palivem. Pokud se 
k této naší výzvě postaví zodpo-
vědně, výrazně to prospěje zlep-
šení ovzduší ve městě – tedy nám 
všem,“ uzavřela. J. Klementová. 

Mezi nebezpečné druhy domov-
ního odpadu, které svým spalo-
váním nepříznivě ovlivňují kvali-
tu ovzduší, patří například plas-
tové obaly z čisticích a desinfekč-
ních prostředků, zbytky lepidel, 
výrobky z plastů, PVC, nebo tex-
tilie. Pálením těchto věcí vznikají 
velmi jedovaté plyny, obsahující 
například dioxiny. 

 (NK)

Za špatnou kvalitu ovzduší 

mohou i někteří majitelé 

rodinných domů

V zájmu zabezpečení plynulé 
výměny řidičských průkazů se 
obracíme na všechny držitele ři-
dičských průkazů, které byly vy-
dány do 31. 12. 2000, s následu-
jícím upozorněním: povinná vý-
měna u těchto průkazů musí 
proběhnout do konce letošního 
roku. Formulář žádosti o vydání 
nového řidičského průkazu obdr-
žíte a vyplníte přímo na přepáž-
kách registru řidičů. K žádosti 
musíte doložit platný doklad to-

tožnosti, 1 fotografii a stávající 
řidičský průkaz. Výměna řidič-
ského průkazu je zdarma.

Vaši žádost o výměnu řidičské-
ho průkazu vyřídíme na přepáž-
kách registru řidičů v budově D 
Magistrátu města Karviné na uli-
ci Mírové 1429, v Karviné-Novém 
Městě (1. patro), v pondělí a stře-
du od 7.30 do 17.00 hodin a v úte-
rý a čtvrtek od 8.00 do 15.00 ho-
din. 

Pro vyřízení vaší žádosti se mů-

žete objednat prostřednictvím na-
šeho rezervačního systému na 
webových stránkách města www.
karvina.cz > Magistrát > Rezer-
vač   ní systém.

Upozorňujeme držitele řidič-
ských průkazů vydaných od 1. 1. 
1994 do 31. 12. 2000, aby jejich 
povinnou výměnu neodkládali na 
poslední chvíli, ale řešili ji prů-
běžně po celý rok 2010. Případné 
dotazy vám zodpovíme na tel. č. 
596 309 133–7.  (mi)

Upozornění pro držitele řidičských průkazů!

Čistotu ovzduší sledují monitorovací stanice
Míra znečištění ovzduší je ve 

městě zjišťována monitorováním 
koncentrace znečišťujících látek 
v přízemní vrstvě atmosféry. Tuto 

činnost zajišťují monitorovací sta-
nice (na snímku stanice v Karviné-
-Mi zerově na tř. Těreškovové). Při 
hod nocení kvality ovzduší jsou po-
rovnávány imise s příslušnými 
imisními limity nebo s přípustným 
počtem překročení těchto limitů. 
Sledovány jsou zejména oxidy, rtuť 
a olovo.

Největší problémem z hlediska 
čistoty ovzduší ve městě představu-
jí látky, u kterých jsou dlouhodobě 
překračovány imisní limity. Do této 
kategorie spadá například takzva-
ný prašný aerosol, troposférický 
ozon nebo benzo(a)pyren vznikající 
nedokonalým spalováním paliv, ať 
už v domácích topeništích nebo ve 
vznětových motorech.  (NK)

Pokud vás zajímá stav ovzduší v našem městě, můžete navštívit inter-
netové stránky Českého hydrometerologického ústavu: www.chmi.cz. 
Aktuální informace o stavu ovzduší v České republice jsou dostupné 
na adrese: www.chmi.cz/uoco/isko/isko2/exceed/class/actual_hour_
data_CZ.html

DRAŽBA MĚSTSKÝCH BYTŮ
Ve čtvrtek 18. března 2010 proběhne v 10.00 hodin v prostorách malého sálu Městského domu kul-

tury, tř. Osvo bození 1639, Karviná-Nové Město, dražba městských bytů.

Dražené nemovitosti:

Adresa Byt číslo Velikost bytu

ul. Fučíkova, čp. 1323, Karviná-Nové Město  4 1+3 

ul. Čajkovského, čp. 2019, Karviná-Mizerov 1 1+3 

ul. Březová, čp. 519, Karviná-Ráj garáž   43 m2

Dražební vyhlášky s veškerými informacemi o dražených nemovitostech budou zveřejněny v termínu od 
18. 2. 2010 na úřední desce. Podrobné informace budou poskytnuty na tel. 596 387 362 (p. Ličková).

O dotace na zatep-

le ní domu můžete

požádat i letos

Řadoví občané i firmy mohou 
také letos požádat o poskytnutí 
státní dotace v rámci programu 
„Zelená úsporám“, který zaháji-
lo Ministerstvo životního pro-
středí v dubnu loňského roku.

„Stát poskytne ze svých zdro-
jů přibližně 25 miliard korun 
během čtyřletého období. Dotace 
z tohoto nového programu bude 
určena jak na obnovitelné zdro-
je, tak na energetické úspory 
při rekonstrukcích budov a v no-
vostavbách,“ uvedl člen Rady 
Stát  ního fondu životního pro-
středí a poslanec Parlamentu 
ČR Ladislav Šincl.

Ekologické dotace jsou vý-
hradně zaměřeny na rodinné 
nebo zděné bytové domy. Pod-
pora se nevztahuje na domy 
pa nelové.

Žádosti o poskytnutí dotace 
je možné podávat na krajské 
pobočce Státního fondu život-
ního prostředí v Ostravě, ulice 
Českobratrská 7. Podat žádost 
lze také prostřednictvím pově-
řených poboček bank, jejich 
seznam je zveřejněn na www.
zelenausporam.cz.  (NK)
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Město se zapojí do

Systému včasné intervence

Podpisem Prohlášení o spolu-
práci a součinnosti v rámci Sy-
stému včasné intervence (SVI) 
po tvrdilo statutární město Kar vi-
ná své odhodlání zapojit se do 
projektu, zaměřeného na práci 
s ohroženými a rizikovými skupi-
nami dětí a jejich rodinami. Zá-
klad projektu SVI bude tvořit 
roz sáhlá počítačová databáze, 
která umožní kvalitní a hlavně 
rychlý přístup odpovědných osob 
k datům týkajícím se delikvent-
ních jedinců i dětí potenciálně 

ohrožených trestnou činností. 
Da ta v této databázi budou prů-
běžně aktualizována a využívána 
ze strany policie České republiky, 
státního zastupitelství, soudu 
a odboru sociálně-právní ochra-
ny dětí karvinského magistrátu. 
Do databáze budou svými po-
znatky přispívat také školy, léka-
ři a městská policie. Cílem pro-
jektu je především prevence, sni-
žování trestné činnosti páchané 
na dětech a snížení míry a závaž-
nosti delikvence dětí.  (NK)

Na snímku: 
za statutár-
ní město 
Karviná 
podepsal 
memo-
randum 
o spolu práci 
náměstek 
primátora 
Dalibor 
Závacký.

KARVINÁ v roce 2010. Co nás letos čeká? 
Zbyněk Gajdacz, náměstek primátora 
pro dotační politiku, rozvoj města

Z hlediska rozvojových projektů města budeme 
letos pokračovat v již nastoupeném trendu získá-
vání dotací na jednotlivé projekty, ať už od Ev rop-
ské unie, z fondů České republiky, nebo kraje. 
Řada projektů už je, nebo bude, rozpracována 
během letošního roku, některé budou uskutečně-
ny ještě v tomto roce, zejména velkorysá vý  stavba 

nového areálu loděnice v parku Boženy Němcové. Tento projekt za 
zhruba 28 milionů korun výrazně přispěje ke zlepšení rekreačních 
možností ve městě. Projekty, projekčně připravené během letošního 
roku, hodláme realizovat v dalších letech v objemu řádově stovek mi-
lionů korun. Chceme také, ve spolupráci s Lázněmi Darkov, daleko 
více prezentovat naše město z hlediska cestovního ruchu, a to nejen 
v celostátním, ale i mezinárodním kontextu. Vhodným nástrojem k to-
mu je takzvaný „Balíček zážitků“, což je specifická nabídka kultur-
ních, sportovních a volnočasových aktivit pro návštěvníky i občany 
města. Letos tuto nabídku hodláme rozšířit o novou atrakci – „Zá-
žitkovou univerzitu“. 

Jan Wolf, náměstek primátora 
pro rozpočet a finanční hospodaření města, 
bytovou výstavbu a investiční činnost

Letošní rok pro nás znamená rok velkých inves-
tic, a to především investic do dvou významných 
kulturních stánků ve městě. Jde o rekonstrukci 
Kulturního domu Družba a rekonstrukci budovy 
Regionální knihovny v Karviné-Mizerově a na ni 
navazující úpravu okolí. Kromě toho město plánu-

je také kompletní revitalizaci objektu v Univerzitním parku, ve kterém 
sídlí městská policie. Připravujeme také regeneraci našich bytových 
domů čp. 1416–1424 na náměstí Budovatelů v Karviné-Novém Městě, 
a to včetně oprav fasád. Ve stádiu projektové přípravy je investiční 
akce s názvem „Rozšíření ulice Mickiewiczova“, kde bychom letos mě-
li pokračovat v zadání a řešení dokumentace pro územní rozhodnutí. 
Tato stavba je nezbytně nutná nejen pro další rozvoj lokality, ale i pro 
zlepšení dopravní obslužnosti stávající zástavby. Po dokončení stavby 
„kanalizačního sběrače“ budeme letos pokračovat v přípravách nava-
zujících investic, mezi které patří stavba s názvem „Karviná – odkana-
lizování okrajových částí“, která bude řešit absenci splaškové kanali-
zace v městských částech Karviná-Hranice, Karviná-Fryštát a Karvi-
ná-Nové Město.

Petr Juras, náměstek primátora 
pro školství, kulturu, sport a zdravotnictví

V průběhu letošního roku bude na karvinských 
školách probíhat vzdělávací projekt Cizí jazyky – 
EU, na který jsme získali dotaci ve výši 25 milionů 
korun. V rámci projektu se žáci budou moci učit 
angličtině a němčině nejen v klasických předmě-
tech, ale také třeba v zeměpisu, dějepisu, občan-
ské nauce a dalších. Zároveň se pomocí unikátní-

ho informačního systému budou moci děti samy na projektu podílet 
a v neposlední řadě mezi sebou soutěžit o možnost vyjet na krátkodo-
bý zahraniční pobyt – letos to bude 160 dětí. Město bude i letos pokra-
čovat v zateplování objektů škol, opět díky dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí ve výši 100 milionů korun. Zlepší se také vybave-
nost škol, a to díky projektu Karvinský informační systém. Projekt má 
za cíl zlepšit vybavenost počítačových učeben a biologických a chemic-
kých učeben na 4 základních školách. Už v březnu začne rekonstruk-
ce budovy regionální knihovny v Karviné-Mizerově – po jejím dokonče-
ní budou mít návštěvníci knihovny k dispozici moderně vybavený ob-
jekt s bohatou nabídkou knihovnických služeb.

Dalibor Závacký, náměstek primátora 
pro ochranu životního prostředí, 
územní plánování a sociální politiku

I v letošním roce bude město, v rámci zlepšování 
kvality ovzduší na území Karviné, poskytovat do-
tace z Fondu životního prostředí na ekologické 
vytápění domácností ve výši 12 500 korun. Chceme 
také pokračovat v úsilí o vybudování obchvatu 
Karviné, který by odklonil tranzitní dopravu a při-

nesl částečné zlepšení kvality ovzduší, a to zejména v budoucích le-
tech, kdy bude zcela jistě docházet k nárůstu dopravy. U tak rozsáh-
lého projektu (obchvat města – pozn. redakce) se však neobejdeme bez 
pomoci státu. Bohužel tento problém Karviné dnes nikoho ze státních 
úředníků nezajímá. Chceme také účinněji snižovat koncentraci tzv. 
polétavého prachu, například zkrápění vozovek a chodníků v letních 
měsících. I letos bude město pořádat tradiční ekologické akce: v dub-
nu to budou Dny Země 2010, v září pak populární Barevný podzim. 
Chceme také pokračovat v tradici veletrhů, na kterých se zajímavou 
a neotřelou formou představí karvinské veřejnosti organizace a insti-
tuce působící v sociální oblasti. Letošní Veletrh sociálních věcí proběh-
ne v září, opět na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. 

Klíče, peněženky, mobil nebo 
třeba jízdní kolo – to vše lze na-
lézt v agendě ztrát a nálezů kar-
vinského magistrátu. I dnes totiž 
ještě existují poctiví lidé, kteří 
nalezené věci – včetně peněz – 
odevzdají, v tomto případě na 
Odboru vnitřních věcí Magistrátu 
města Karviné. 

„Věci, odevzdané nálezci, zaevi-
dujeme v knize nálezů. V případě, 
že nalezený předmět obsahuje 
kontakt na majitele, informujeme 
ho o možnosti vyzvednout si ztra-
cený předmět u nás. Seznam na-
lezených věcí vyvěšujeme také na 
úřední desku magistrátu, údaje 
jsou k dispozici i na webu města,“ 
uvedla Irena Ondruchová, ve-
doucí oddělení provozního odbo-
ru vnitřních věcí. „Nalezené věci 
jsou u nás uskladněny po dobu 
šesti měsíců. Pokud se v této lhůtě 
majitelé o svou ztracenou věc ne-
přihlásí, rozhodneme, jak s evido-
vanými předměty naložit. Na pří-
klad jízdní kola darujeme nezis-
kovým organizacím,“ doplnila 
Ire  na On druchová.

Občanům, kteří ztratili své vě-
ci, se proto rozhodně vyplatí sle-
dovat úřední desku magistrátu. 
Ta je v elektronické podobě umís-
těna také na webu města (www.
karvina.cz). Pokud zde ztracenou 
věc objeví, mohou navštívit odbor 
vnitřních věcí v budově magistrá-
tu na ulici Karola Sliwky v Kar vi-
né-Fryštátě. Musí mít samozřej-
mě s sebou průkaz totožnosti 
a musí také prokázat vlastnictví 
ztracené věci (například parago-
nem). Měli by také umět popsat, 
jak ztracená věc vypadá, kde 
a kdy ji ztratili.  (dk)

Postrádáte jízdní kolo? Možná ho 
naleznete v agendě ztrát a nálezů 
v budově magistrátu na ulici Ka-
rola Sliwky v Karviné-Fryštátě.

Magistrát eviduje stovky 

ztracených věcí
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Karviná se po letech dočká 

nové loděnice
Už jen pár týdnů zbývá do za-

hájení výstavby nové loděnice 
a přilehlého areálu v parku Bo-
že ny Němcové. Původní, zchátra-
lá budova byla odstraněna na 
podzim roku 2007. Po náročné 
projekční přípravě je nyní město 
připraveno zahájit výstavbu no-
vého, moderního objektu, a záro-
veň provést nezbytné úpravy v je-
ho okolí. Stavební práce se na-
plno rozjedou letos v březnu.

„V nové loděnici se po jejím do-
končení bude nacházet bufet, 
sklad potravin, přípravna, sklad 
lodí a sportovních potřeb. Počítáme 
i s vybudováním kryté terasy 
s krbem a znovuobnovením mola, 
kde budou kotvit loďky,“ uvedl 
ná městek primátora Zbyněk Gaj-
dacz. 

Kromě výstavby samotné lodě-
nice budou provedeny také ně-
které terénní úpravy. Například 
vykopáním nového kanálu dojde 
k oddělení nynějšího poloostrova, 

na kterém se areál „Lodičky“ na-
chází, od pevniny. Tím vznikne 
ostrov, spojený s pevninou nově 
vybudovanou lávkou pro pěší 
a mostem pro zásobování. „Sou-
částí projektu celkové rekonstruk-
ce areálu je i výstavba hřiště s la-
novou průlezkou, hřiště na plážo-
vý volejbal s písečným povrchem 
a hřiště na míčové sporty s beto-
novým povrchem. Počítáme také 
s výsadbou stromů, obnovou luk 
a trávníků a instalací nových lavi-
ček a košů na odpadky,“ doplnil 
náměstek Gajdacz. 

Celkové náklady na veškeré 
stavební úpravy činí zhruba 28 
milionů korun. Devadesát pro-
cent (zhruba 25,2 milionů korun) 
bu de hrazeno formou dotace 
z „Ope   račního programu příhra-
niční spolupráce Česká republi-
ka–Polská republika 2007–2013“. 
S dokončením prací počítá město 
letos na podzim. 

 (NK)

Výstavba nového areálu loděnice 
je prováděna v rámci projektu 
s názvem „Výstavba infrastruktu-
ry cestovního ruchu v parku Bo-
že ny Němcové“. Jde o součást 
projektu „Rozvoj spolupráce dvou 
největších lázeňských měst Euroregionu Těšínské Slezsko–Śląsk 
Cieszyński Karviné a Ustroni v oblasti kultury a cestovního ruchu“.

Rozvoj spolupráce dvou největších lázeňských měst 
Euroregionu TS-SĆ Karviné a Ustroni v oblasti kultury a cestovního 

ruchu, registrační číslo: CZ.3.22/2.2.00/08.00690 

Za peníze z evropských fondů 
zmodernizovalo měs to Karviná 
své jediné jesle. Na jejich rekon-
strukci z tzv. Fi nančního mecha-
nismu EHP / Nor sko získalo měs-
to téměř 350 tisíc euro (cca 9,5 
milionů Kč). Tato částka pokryla 
85 % nákladů mo dernizace. Sta-
vební práce byly provedeny ve 
druhé polovině loňského roku. 
Slavnostní otevření proběhlo letos 
v lednu.

„Díky dotaci jsme konečně moh-
li výrazně zmodernizovat jediné 
jesle ve městě. Ty nám nepřetržitě 
fungují bez větších zásahů už od 
roku 1961. Teď však – díky rekon-
strukci – budova celkově prohléd-
la: je zateplená, má nová okna, 
jídelnu i kuchyň, nové sociální 
zařízení a zázemí pro personál, 

i nové vnitřní vybavení. A co je 
hlavní, dětem se tam líbí,“ řekl 
náměstek primátora Dalibor Zá-
vacký. 

Do jeslí na ulici Závodní v Kar-
viné-Novém Městě může být dnes 
zapsáno až 66 dětí (dříve to bylo 
60), denní docházka se týká 
zhru ba 30 dětí. Jesle jsou zaříze-
ny nejen pro děti zdravé, ale taky 
pro děti s častým respiračním 
onemocněním ve věku od šesti 
měsíců do tří let. Do denního 
programu proto patří nejen hry, 
ale i tělovýchova, jóga, dechová 
cvičení, inhalace, otužování, ne-
bo pobyt na zahradě. O děti se 
celodenně starají dětské sestry, 
odbornice na výchovu a péči, 
které s každým dítětem pracují 
individuálně.  (swi)

Karvinské jesle prošly 

náročnou rekonstrukcí

Nový operační sál 

bude sloužit ortopedům
V polovině ledna byl uveden do 

provozu v pořadí třetí operační sál 
Karvinské hornické nemocnice 
a. s., včetně jeho odborného záze-
mí. Využívat jej budou lékaři or-
topedického oddělení pro prová-
dění veškerých standardních or-
topedických výkonů. Součástí 
klimatizovaného sálu s laminár-
ním prouděním je moderně vyba-
vená sterilizační místnost, pří-
pravna, umývárna, čisticí a denní 
místnost.

Sál byl vytvořen takříkajíc na 
míru. Při jeho kompletaci se vy-
cházelo ze specifických požadav-
ků zdravotnického personálu stá-
vajících dvou operačních sálů. 
Podle slov primáře ortopedického 
oddělení Jiřího Peška bude vy-
užíván zejména pro artroskopické 

operace kolen a ramen, včetně 
rekonstrukčních operací vazů na 
kolenním kloubu. „Budou zde pro-
váděny i standardní ortopedické 
operace. Vybavení nového operač-
ního sálu umožní vykonávat veške-
ré traumatologické zákroky. Jeho 
kapacita je zhruba 1 000 až 1 200 
operačních výkonů ročně. Tím to se 
uvolní dosavadní sál pouze pro 
provádění náhrad velkých kloubů 
a umožní se tak i výrazné zkrácení 
čekací doby,“ uvedl primář Pešek.

Celkové náklady na vybudování 
nového sálu a jeho zázemí dosáhly 
zhruba 25 milionů korun. Ne moc-
nice je hradila z vlastních finanč-
ních prostředků. Stavební úpravy 
si vyžádaly 10 milionů korun, zby-
tek financí stálo přístrojové a další 
potřebné vybavení.  (bar)

V lázních proběhlo sympozium 

rehabilitační a lázeňské medicíny

Reprezentativní účastí špičko-
vých lékařů se mohlo pochlubit 
již 3. lékařské sympozium, které 
se konalo ve dnech 22.–23. ledna 
2010 v Lázních Darkov. Or ga ni-
zá torům z rehabilitačního, léčeb-
ného a lázeňského zařízení se 
podařilo vytvořit novinkami na-
bitý program, jehož se zúčastnilo 
50 přednášejících a 250 hostí, 
mimo jiné ze Švýcarska, Slo ven-
ska a sa mozřejmě i 35 odborníků 
z tuzemských špičkových praco-
višť.

K nejzávažnějším tématům 
sympozia patřily vážné kompli-
kace, které ohrožují všechny pa-
cienty po velkých operacích, 
včet ně plánovaných operací klou-
bů či páteře, po nichž lidé reha-
bilitují v lázních. „Každý pacient 
může být ohrožen výskytem krev-
ních sraženin, jejichž následkem 
může dojít až k náhlému úmrtí. 
Proto je toto téma společným bo-
dem zájmu pro chirurgy, ortope-
dy, hematology, ale i pro farmako-
logy a nás jako rehabilitační od-
borníky,“ uvedl lékařský ředitel 

Lázní Darkov Jaroslav Mikula. 
Ob jasnil tak, proč se v lázeň-
ském prostředí lékaři baví o rizi-
kových pooperačních komplika-
cích. „Naši pacienti přicházejí 
z klinických pracovišť mezi sed-
mým a desátým dnem po operaci. 
V tuto dobu musejí být pod dohle-
dem a brát léky, aby se předchá-
zelo vzniku krevních sraženin 
a embolií v jejich důsledku,“ do-
dal J. Mikula. 

Lázněmi Darkov projde ročně 
okolo 1 200 pacientů, u kterých 
by mohly komplikace závažného 
typu vést až k úmrtí. 

Vedle prevence vzniku krevních 
sraženin měli lékaři během dvou-
denního sympozia v Karviné na 
programu i řadu dalších zajíma-
vostí a informací o nejmoderněj-
ších metodách léčby a rehabili-
tace. Z hojně diskutovaných ak-
tuál ních témat bylo na programu 
také využití kmenových buněk 
pro náhradu chrupavek nebo ře-
šení pandemických plánů v pří-
padě další vlny prasečí chřipky či 
jiných pandemií.  (mus)
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Basketbalisté v polovině

O tom, jak může ze skromných 
peněz úspěšně fungovat malý 
klub, přesvědčují zástupci bas-
ketbalového Sokola Karviná. 
Klub, jehož hlavním zdrojem 
„příjmů“ jsou finanční dotace od 
města, dokládá svými výsledky, 
že investice do mládeže, která se 
rozhodla spojit část svého života 
s tímto populárním sportem, se 
mnohonásobně vyplácí.

Pomineme-li mužskou složku 
karvinského klubu, která má na-
šlápnuto k postupu do druhé li-
gy, reprezentují své město více 
než důstojným způsobem i další 
týmy Sokola, hrající v celostát-
ních soutěžích.

Výtečně si vede například tým 
U20, který loni slavil historický 
úspěch v podobě titulu mistra 
republiky. Při současné formě 
a postavení tohoto týmu se zdá, 
že Karviná bude v této věkové 
kategorii znovu českým číslem 
jedna. Svěřenci trenéra Romana 
Hamruse totiž ještě neprohráli 
a míří k obhajobě titulu.

Do povědomí širší sportovní 
veřejnosti se snaží promlouvat 
i další mládežnická družstva So-
kola. Junioři hrají první ligu, 
druhou nejvyšší soutěž v repub-
lice, a pohybují se v popředí ligo-

vé tabulky. „A držet se tam kaž-
dým rokem, to opravdu není žád-
ná maličkost,“ poukázal na vel-
kou vyrovnanost a také konku-
renci na české basketbalové scé-
ně Roman Hamrus.

Společně se svými kolegy 
v klubu se snaží najít pro hráče, 
kterým basketbal učaroval, 
uplatnění v mládežnických druž-
stvech Sokola. „Když má někdo 
basket rád, měl by dostat šanci. 
Rádi u nás přivítáme každého, 
kdo chce svůj volný čas trávit ně-
jakou smysluplnou náplní své čin-
nosti,“ dodal Roman Hamrus.

  (dan)

Basketbalisté Sokola dostávají 
město Karviná na důležité pozice 
basketbalové mapy České repub-
liky.

Peníze na lyžařský výcvik 

školáků budou i letos
Rovných 356 tisíc korun po-

skytne město Karviná v letošním 
roce ze svého rozpočtu na finan-
cování lyžařského výcviku žáků 
7. tříd karvinských základních 
škol. To představuje, v přepočtu 
na jednoho žáka, příspěvek ve 
výši zhruba tisíc korun. S doto-
váním lyžařských výcviků žáků 
základních škol začalo město 

v roce 2008. Město ze svého roz-
počtu financuje od uvedeného 
data také školy v přírodě, kte-
rých se účastní žáci mateřských 
a základních škol. Pro letošní rok 
bylo pro tyto účely z městského 
rozpočtu uvolněno zhruba 777 
tisíc korun. Příspěvek z této část-
ky bude jednotlivým školám pro-
plácen po celý letošní rok.  (NK)

Primátor se oženil

Galerie Zdravého města vás zve na výstavu

Sportovních relikvií a historie zimních olympijských her

POD OLYMPIJSKÝMI KRUHY
K vidění jsou například lyže Jiřího Rašky, vybavení Martiny 

Sáblíkové nebo Evy Kurfűrstové, hokejové dresy, medaile, oblečení 
českých olympioniků ze ZOH a jako specialita také

Český olympijský dvojbob!

Galerie Zdravého města je umístěna 
ve foyer Obchodně-podnikatelské fakulty v Karviné-Fryštátě.

Provozní doba: pondělí (13.00–17.00 hod.), úterý, středa, čtvrtek, 
pátek (10.00–17.00 hod.), neděle (14.00–17.00 hod.)

Jedním ze sportovních projek-
tů, jemuž magistrát města Kar-
viné dává zelenou, je pořádání 
okresních fotbalových turnajů 
pro nejmenší děti, které v kar-
vinských halách organizuje 
Okres ní fotbalový svaz Karviná.

Tyto turnaje jsou prospěšné už 
jen proto, že děti z Karviné a nej-
bližšího okolí mají v zimních mě-

sících, kdy se akce pořádají, 
možnost sportovního vyžití. „Dal-
ším aspektem je pochopitelně vý-
chova a rozvoj fotbalového talentu 
u těchto dětí. My máme v plánu 
pořádat letos několik turnajů pro 
věkové kategorie přípravek a rov-
něž starších a mladších žáků,“ 
přiblížil projekt předseda Komise 
mládeže Okresního fotbalového 
svazu Karviná Ivan Cho cho lá-
ček.

Jednotlivé kluby si také po-
chvalují finanční hledisko, jelikož 
startovné a organizace takové 
akce je vyjde mnohem levněji než 
běžné podniky, pořádané samot-
nými kluby.

V neposlední řadě je odměnou 
pro organizátory akce radost 
v dětských očích, když se malým 
fotbalistům povede hezká akce, 
klička či dokonce gól.  (dan)

Nejmenší děti sportovaly

Permoník bude reprezentovat Karvinou v USA. Karvinští zastupitelé 
schválili v lednu příspěvek 500 000 korun z Fondu primátora na podporu 
výjezdu dětského a mládežnického pěveckého sboru Permoník do New 
Yorku. Sbor tu vystoupí na 11. ročníku mezinárodního festivalu pěveckých 
sborů, kde bude reprezentovat Evropu i Karvinou. Festivalu se totiž účastní 
– kromě amerických sborů – vždy jen jeden sbor, reprezentující další světa-
díl. Peníze od města pomohou Permoníku uhradit náklady na cestu.  (swi)

V pátek 12. února 
zažil zámek 
Fry štát jedinou 
svatbu: ženil se 
primátor města 
Tomáš Hanzel. 
Své ano mu řekla 
jeho přítelkyně 
Jana Szonowská, 
dnes už 
Hanzelová.  
Novomanželům 
přišly popřát 
desítky známých 
a přátel.
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Letošní ročník veletrhu turistic-
kých možností, který se každoroč-
ně, pod názvem Regiontour a GO, 
koná začátkem roku v Brně, se 
ještě více zaměřil právě na turis-
tické regiony a nabídku domácího 
cestovního ruchu. Tento klasický 
spotřebitelský veletrh poskytuje 
především inspiraci budoucím 
konzumentům služeb cestovního 
ruchu, ale i od borná veřejnost zde 
poznává nové produkty, které mů-
že zařadit do své nabídky. 

„I přes nárůst nových forem pro-
pagace turistických zajímavostí 
a nárůst nabídky především pro-
střednictvím internetu si tato forma 
prezentace stále udržuje svou pří-
zeň. Hlavním motivem je určitě to, 
že se lidé chtějí potkávat s živými 
lidmi, slyšet jejich doporučení a ne-
stačí jim internetová obrazovka,“ 

uvedla Ingrid Szczypková z oddě-
lení cestovního ruchu karvinské-
ho magistrátu.

Karviná prezentovala svou na-
bídku turistických aktivit i atrakcí 
tradičně v úzké spolupráci s Láz-
ně mi Darkov pod hlavičkou Mo-
ravskoslezského kraje. Největší 
pozornost návštěvníků se opět 
soustředila na možnosti cyklovýle-
tů, lázeňské produkty a v nepo-
slední řadě na akce a novinky 
v nabídce „Balíčků zážitků“.

Letošního veletrhu turistických 
možností se zúčastnilo 1 085 vy-
stavujících firem z 19 států. Cel-
ková návštěvnost přesáhla 32 tisíc 
osob. Zahraniční návštěvníci při-
jeli především ze sousedního Slo-
venska a Polska, ale jednotliví zá-
jemci dorazili také z Austrálie, 
Malty nebo Egypta. (NK)

Karviná se představila na veletrhu

Když vloni před Vánoci třia-
dvacetiletý Juraj Longauer zadr-
žel lupiče, který krátce předtím 
přepadl a okradl starší ženu 
v Kar viné-Novém Městě, jistě ne-
tušil, jak velké publicity se jeho 
činu dostane. 

Za hojné účasti médií mu totiž 
za jeho odvahu ve čtvrtek 21. 

ledna poděkoval v prostorách 
karvinské radnice sám primátor 
města Tomáš Hanzel, který za-
chránci rovněž věnoval hodinky. 

Poděkovat svému zachránci 
přišla také oběť přepadení – 
sedm desátiletá Anděla Řeháková 
z Kar viné-Nového Města.

  (NK)

Primátor ocenil mladého zachránce

Od března změny jízdních řádů

K 7. březnu 2010 budou na lin-
kách městské hromadné dopravy 
(MHD) a jedné lince příměstské 
dopravy (PHD) provedeny změny 
jízdních řádů. Změny se budou 
týkat následujících linek:

MHD č. 877511
³  spoj č. 1 bude opožděn 

o 12 minut s odjezdem 
z aut. nádr. v 01.57 hod.

³  spoj č. 3 bude uspíšen 
o 6 minut s odjezdem 
z aut. nádr. v 02.34 hod.

³  spoj č. 171 bude opožděn 
o 10 minut s odjezdem 
z aut. nádr. ve 23.20 hod.

MHD č. 877512 
³  spoj č. 143 bude uspíšen 

o 5 minut s odjezdem 
z aut. nádr. ve 22.35 hod.

³  spoj č. 151 s odjezdem 
v 07.55 bude zrušen

MHD č. 877517
³  spoj č. 13 bude opožděn 

o 5 minut s odjezdem 
z aut. nádr. v 08.40 hod. 

³  spoj č. 16 bude opožděn 
o 5 minut s odjezdem ze 
zastávky Karviná, Darkov, 
lázně v 09.02 hod.

³  spoj č. 23 a č. 51 bude opož-
děn o 7 minut s odjezdem 
z aut. nádr. ve 12.37 hod.

³  spoj č. 35 bude opožděn 

o 7 minut s odjezdem z aut. 
nádr. 16.37 hod.

³  spoj č. 47 bude opožděn 
o 5 minut s odjezdem 
z aut. nádr. ve 20.00 hod.

³  spoj č. 48 bude opožděn 
o 5 minut s odjezdem 
ze zastávky Karviná, Darkov, 
lázně ve 20.22 hod.

PHD č. 870548 Karviná–Český 
Těšín–Nošovice
³  spoj č. 1 bude uspíšen 

o 5 minut s odjezdem 
z aut. nádr. ve 04.35 hod.
Na této lince dochází rovněž ke 

změně trasy – nově povede přes 
Kar vinou-Hranice, Mizerov a Ráj. 
Z jízdního řádu se vypouští za-
stávky Karviná-Nové Město – tř. 
Os vobození, Karviná-Nové Město 
– obchodní dům a zastávka Kar-
viná-Fryštát – univerzita. 

Upozorňujeme všechny cestu-
jící, že nové jízdní řády se všemi 
uvedenými změnami budou v ak-
tuální podobě vylepeny přímo na 
autobusových zastávkách od 
7. 3. 2010, a k tomuto datu bude 
provedena i jejich aktualizace 
v celostátním informačním systé-
mu o jízdních řádech. Změny 
v jízdních řádech MHD byly pro-
vedeny z důvodu zajištění návozu 
a odvozu cestujících od vlaků.

Výjimečné centrum sociálních 
služeb pro občany s handicapem 
zahájilo v prvním únorovém týd-
nu svou činnost. Jeho provozova-
telem jsou sociální služby města, 
které tak vycházejí vstříc rodi-
nám, pečujícím o své nemocné či 
jinak handicapované rodinné pří-
slušníky. Ty mohou nyní svěřit do 
péče ošetřovatelů právě v denním 
centru, nacházejícím se na ulici 
Závodní v Karviné-Novém Městě. 

„Nové centrum je tak trochu 
zvláštní: vzniklo totiž úpravou 
části nevyužívaných prostor na-
šich městských jeslí. Do jejich 
chodu ale nijak nezasahuje. Na 
výstavbu se nám podařilo získat 
finanční prostředky z fondů Ev-
ropské unie,“ přiblížil primátor 
To máš Hanzel. „Poptávka po služ-
bách nového centra v Karviné je 
už nyní poměrně vysoká, město 
eviduje zájem asi patnácti rodin,“ 
dodal primátor. 

Denní kapacita zařízení je pět 
osob, klienti se však budou stří-
dat. I to přinese úlevu řadě ro-
din, i když péče o jejich nemocné 
rodinné příslušníky, kteří nemo-
hou zůstat bez dozoru, bude 
v řádu hodin maximálně několi-
ka dnů. O klienty centra budou 

pečovat odborníci vždy indivi-
duálně: kromě pomoci při zvlá-
dání běžných denních činností to 
budou třeba i vzdělávací, tera-
peutické nebo relaxační aktivity.

Ceny za služby centra dotuje 
město a jsou spíše symbolické. 
Výše platby bude závislá na stup-
ni přiznaného sociálního pří-
spěvku na péči vždy na konkrét-
ního klienta: rodina, která nedo-
stává nic nebo nejnižší příspěvek 
2 000 korun, bude platit 25 ko-
run za hodinu pobytu, rodiny 
s nejvyšším příspěvkem 35 ko-
run za hodinu pobytu. Minimální 
doba pobytu v centru jsou 4 ho-
diny. Ceny se tedy budou pohy-
bovat v rozmezí od 100 korun až 
po maximálních 210 korun za 6 
a více hodin pobytu. Centrum 
funguje od pondělí do pátku. 

 (swi)

Ojedinělé denní centrum služeb 

zahájilo činnost

Na snímku: primátor Tomáš Hanzel (uprostřed) během setkání se za-
chráncem Jurajem Longauerem a obětí přepadení paní Andělou 
Řehákovou.

Výstavba „Denního centra služeb pro osoby ve středním a vyšším 
věku se zdravotním postižením“ je dotována Evropskou unií. Náklady 
na výstavbu ve výši 1 365 942,81 korun jsou hrazeny z operačního 
programu ROP NUTS II Moravskoslezsko. Celkové náklady – 1 486 
467,18 korun. 
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Kontroly městské policie 
odhalily popíjení 
mladistvých na diskotékách
Pravidelné víkendové kontroly 

karvinských diskoték, prováděné 
strážníky městské policie ve spo-
lupráci s Policií České republiky, 
potvrdily opět smutnou skuteč-
nost: mladistvým jsou podávány 
alkoholické nápoje, a to i přesto, 
že zákonná úprava povoluje kon-
zumaci alkoholu pouze zletilým 
osobám. Vrcholem bylo zajištění 
deseti!!! podnapilých mladistvých 
v jednom z diskotékových barů 
v Karviné-Hranicích. 

Některé z mladých pijanů hlíd-
ky předaly rodičům, s dalšími bu-
de řešen tento závažný přestupek 
ve spolupráci s odborem sociálně-

-právní ochrany dětí karvinského 
magistrátu. 

Q   Český statistický úřad pro-
vádí šetření v domácnostech
Životní podmínky domácností 

jsou předmětem šetření, které od 
poloviny února provádí na území 
České republiky ve zhruba 11 000 
domácnostech Český statistický 
úřad. Smyslem šetření je získat 
dlouhodobě srovnatelné údaje 
o sociální a ekonomické situaci 
rodin v celkem 30 zemích Evropy 
a získat data pro výpočet ukazate-
lů peněžní a materiální chudoby. 
Šetření proběhne i na území Kar-
vi né, a to v době od 20. února do 
9. května 2010 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Ti 

osloví – po prokázání se průkazem 
tazatele a příslušným pověřením 
– náhodně vybrané občany města 
přímo v jejich bydlišti.

Q   Informace pro uživatele 
kabelové televize
Společnost UPC, která je provo-

zovatelem kabelové televize v Kar-
vi né, upozorňuje všechny zájemce 
i nynější uživatele kabelové sítě 
na možnost kontaktovat zástupce 
společnosti pro Karvinou v přípa-
dě zájmu o tyto nabízené služby: 
napojení na internet, televizní pří-
jem (analogový i digitální), tele-
fonní připojení v oblasti Karviná, 
Český Těšín, Havířov a Ostrava.

In formace o službách vč. pora-
denství poskytne zástupkyně fir-

my UPC Ivana Balamucká (tel. 
736 663 328), e-mail: ivana.bala-
mucka@upc-d2d.cz.

Q   Sluníčko pořádá karneval
Centrum pro rodinu Sluníčko 

zve rodiny s malými dětmi do 4 let 
na karneval s názvem „Tančí 
a zpívá celý les“. Karneval se za-
měří tentokrát opravdu na ty 
nejmenší, a jak už to bývá, bude 
se tančit, zpívat a soutěžit. 
Nebudou chybět ani dárečky. 

Karneval proběhne 19. března 
v 16.00 hod. v sále Krajského 
stře diska volného času Juventus 
Kar viná. Vstupenky jsou již k za-
koupení přímo v Centru Slu níčko. 
Bližší informace se zájemci dozví 
na www.centrum-slunicko.cz.

Hledám nového majitele

Staford, fenka – 4240 – do útul-
ku byla přijata březí, vrhla 4 ště-
ňata, která už dnes mají nového 
majitele. Stafordka na svého maji-
tele čeká.

Kříženec pudla, pejsek – 4238 – 
do útulku byl přijat  v zuboženém 
stavu, možná byl sražen autem 
a dlouho se potuloval. Potřebuje 
teplo domova a hodného pána.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Pozvánka do filmového klubu

3. března – Mlčení Lorny – Belgie, SRN, Francie, Itálie, 2008, režie 
Jean-Pierre + Luc Dardenne.

10. března – Che Guevara – revoluce – Španělsko, USA, Francie, 
2008, režie Steven Soderbergh.

17. března – Nebohá paní pomsta – Jižní Korea, 2005, režie Park 
Chan-wook.

24. března – Bublina – USA, 2005, režie Steven Soderbergh.
31. března – Náměstí Spasitele – Polsko, 2006, režie Joanna Kos-

-Krauzeová, Krzystof Krauze.

Představení Filmového klubu začínají každou středu v 17.30 hodin 
v pro storách Kina EX, v malém sále Městského domu kultury Kar vi ná.

V průběhu letošního roku bude 
statutární město Karviná zajišťo-
vat bezplatnou kastraci volně žijí-
cích koček na území města Kar-
viné. Odbor místního hospodář-
ství Magistrátu města Karviné se 
proto obrací na občany města, 
aby využili této možnosti a necha-
li (z důvodu regulace populace 
koček na území Karviné) volně 

žijící kočky v okolí svého bydliště 
vykastrovat. Podmínkou však je, 
aby péče po zákroku byla zajiště-
na ze strany osoby, která kočku 
k zákroku do veterinární ordinace 
přinese. 

„S občanem, který provede od-
chyt toulavé kočky, bude sepsán 
protokol o datu a místu odchytu 
včetně prohlášení, že po odborném 

zákroku bude o kočku pečovat a po 
vytažení stehů ji vypustí zpět do 
původní lokality,“ řekla Věra Hor-
vá tová z odboru místního hospo-
dářství. Zároveň dodala, že odbor-
ný zákrok je výhradně v kompe-
tenci veterinárního lékaře a veške-
ré náklady na kastraci a ošetření 
zaplatí statutární město Kar vi ná. 
„Chci ještě upozornit naše spolu-

občany, aby omezili krmení divo-
kých koček zejména v sídlištní zá-
stavbě z důvodů možné nákazy 
cho robami, které jsou na člověka 
pře nosné,“ dodala V. Horvátová.

Konkrétní informace o chystané 
kastraci koček mohou občané zís-
kat na tel. čísle: 596 387 306 ne-
bo prostřednictvím e-mailu: vera.
horvatova@karvina.cz  (NK)

Kočky se na území města přemnožily, magistrát připravuje jejich bezplatnou kastraci

Další ročník soutěže v aerobicu 
připravil pro své příznivce karvin-
ský Juventus na sobotní dopoled-
ne 20. března. Před cvi čo vat bu-
dou zkušení lektoři aerobicu a za 
symbolické vstupné 30 Kč si příz-
nivci tohoto sportu a zábavy všech 
věkových kategorií užijí zajímavé 
soutěžní dopoledne a ti nejlepší si 
odnesou kromě hezkých zážitků 
i zajímavé ceny. Soutěžící budou 
rozděleni do pěti soutěžních kate-
gorií, kdy první tři kategorie ve 
věku od 6 do 14 let se musejí do-
stavit na prezenci v sobotu od 
8.15 do 8.45 hodin, mládež a do-

spělí pak až od 11.00 do 11.30 
ho din. Bližší informace získají zá-
jemci na www.juventus.cz nebo 
telefonicky na číslech 596 311 530 
a 596 311 064.  (ko)

AEROBIC CUP

Sprejeři ničí i památky. Karvinským sprejerům se v posledních týdnech 
zalíbily i památkové objekty v centru města. „Bohužel nám zničili  zbrusu 
nové vstupní dveře do budovy staré radnice, které nás stály více než 50 
tisíc korun. Postříkali i další naše objekty v centru, řekl bych, že přesně 
věděli, komu domy patří. Opravy budou náročnější právě proto, že jde 
o památkové objekty. V téhle době bychom opravdu měli peníze vynaklá-
dat spíše na zimní údržbu nebo opravy cest a chodníků, ne na likvidaci 
vandalských pokusů,“ řekl tajemník karvinského magistrátu Roman Nogol. 
Za posledních pět let muselo město zaplatit desítky tisíc korun za čištění 
nejčastějšího terče – mostu v Darkově. Naposledy tam sprejeři řádili letos 
v lednu a předpokládaná škoda je tentokrát 13 tisíc korun.  (swi)
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Do 30. 6. Výstava – Historie 
karvinského školství. Výstava fo-
tografií, plánů, dokumentů k his-
torii školství v Karviné. Současně 
se koná i výstava prací dětí ze 
školních družin. Státní okresní 
archiv Karviná, Karviná-Fryštát.

Do 31. 3. Slované aneb Jak žili 
naši předkové. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

Do 3. 3. Výstava: Vysoké pod-
patky: Vladivojna La Chia. Výstava 
obrazů. Galerie Pod Věží (prostory 
Městského informačního centra), 
Karviná-Fryštát.

10. 2.–14. 3. Výstava obrazů. 
Jan Souček – grafika. Zámecká 
galerie Chagall, Karviná-Fryštát.

17. 2.–2. 4. Zámecká sídla na 
Těšínsku. Výstava fotografií a re-
produkcí historických pohlednic. 
Státní okresní archiv Karviná, 
Karviná-Fryštát.

1.–5. 3. od 10.00 do 11.30 ho d. 
„Jar ní prázdniny vždycky? Je dině 
kni homolicky“. Týdenní běh sou-
těží, kvízů a legrace pro všechny, 
kdo zůstanou o jarních prázdni-
nách doma. SKIS RKK – oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Měs to. 

1. 3. v 10.00 hod. Princezna 
a žabák. Filmový muzikál pro dě-
ti. Vstupné 35 Kč. Velký sál 
MěDK, Karvná-Nové Město.

1. 3. v 15.30 hod. Julie Maix-
ne rová a Pavel Kubíček – muziká-
lové a operetní melodie. Vstupné 
30 Kč. Společenský sál Rehabi-
litač ní ho sanatoria Lázní Darkov, 
Kar vi ná-Darkov. 

1. 3. v 19.00 hod. Julie Maix-
ne rová a Pavel Kubíček. Muzi ká-
lové a operetní melodie. Vstupné 
30 Kč. Společenský dům Lázní 
Dar kov, Karviná-Darkov.

2. 3.–28. 4. Fotografie členů 
fotoklubu. Slavnostní vernisáž se 
uskuteční v Mánesově síni 2. 3. 
v 17.00 hodin za účasti autorů. 
Úvodní slovo Karin Bajgerová. 
Fotoklub MěDK Karviná.

2. 3. v 10.00 hod. Jak se pejsek 
nechtěl umývat. Pohádka z cyklu 
„O pejskovi a kočičce“ a veselé 
soutěžení pro děti. Účinkuje Duo 
Šamšula. Vstupné 30 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

2. 3. 13.00–17.00 hod. Biblio-
wa kacje 2010. 

3. 3. 15.30 hod. Beseda „Lodní 
deník zapřisáhlého suchozemce“. 
Společenský sál Re ha bi li tač ního 
sanatoria Lázní Darkov, Kar viná-
-Hranice.

3. 3. v 17.00 hod. Léčivá medi-
tace s Renatou Bittovou. Uvě do-
mění si své pravé hodnoty, přijetí 
sama sebe. Vstupné 70 Kč. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

5. 3.–30. 3. Vystawa: Brze ty-
sła wa Budnik, Jerzy Pustelnik – 
obrazy i fotografie. Wernisaż od-
będzie się 5. 3. o godz. 17.00. 
Stře  disko polské literatury RKK, 
Karviná-Fryštát. 

6. 3. MFK OKD Karviná–Dukla 
Praha, II. fotbalová liga mužů. 
Měst ský stadion, Karviná-Ráj.

6. 3. v 9.00 hod. Okresní kolo 
střelecké ligy mládeže. Střelnice 
KSVČ Juventus, Karviná-Nové 
Město.

7. 3. v 10.30 hod. HCB OKD 
Kar viná–Frýdek Místek, Zubr Ex-
traliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

7. 3. v 15.00 a 16.30 hodin. 
O Smo líčkovi. Divadelní zpracová-
ní známé pohádky. Účinkuje diva-
delní soubor Bambules. Vstupné 
25 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

8. 3. v 15.30 hod. Radek John 
– scenárista, spisovatel a redaktor 
Mladého světa. Vstupné 30 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

8. 3. v 19.00 hod. Dnes hraje-
me Cyrana – Ken Ludwig. Ame ric-
ká komedie o všedních věcech 
nevšedního divadelního života. 
Divadelní společnost Há ta. Vstup-
né 205 Kč, 185 Kč a 155 Kč. Velký 
sál MěDK, Kar vi ná-Nové Město.

8. 3. v 19.00 hod. Radek John 
– scenárista, spisovatel a redaktor 
Mladého světa. Vstupné 30 Kč. 
Hlavní budova sanatoria Lázní 
Dar  kov, Karviná-Darkov.

9. 3. v 17.00 hod. Umění goti-
ky a její projevy. Přednáší Jan 
Kudr  na. Vstupné 55 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 3.–14. 4. Výstava: „Proměny 
vlákna“ – Eva Damborská. Textilní 
tvorba. Vernisáž se koná 10. 3. 
v 17.00 hodin. Galerie Pod Věží 
(prostory Městského informační-
ho centra), Karviná-Fryštát.

12. 3. v 16.30 hod. Jarní tvo-
ření. Tvoření pro malé i velké (jar-
ní dekorace, výzdoba...). Vstupné 
30 Kč. Krajské SVČ Juventus, 
Kar vi ná-Nové Město.

12. 3. v 19.00 hod. Posezení 
s harmonikou. Rehabilitační sa-
natorium Lázní Darkov – Bar Fon-
tána, Karviná-Hranice. 

14. 3. Irský filmový maraton. 
15.00 hod. ONCE (86 minut), 
17.00 hod. Lištičky (86 minut), 
19.00 hod. V hlavní roli já (87 mi-
nut). Celkové vstupné 65 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

13. 3. v 9.00 hod. Jak se budí 
zvířátka. Probouzení přírody, po-
zorování živočichů, sčítání pta-
čích budek. Přírodovědná stanice 
Karviná-Ráj.

13. 3. v 15.00 a 17.00 hod. 
Lou pežnická pohádka. Účinkuje 
di vadelní soubor Harlekýn. Vstup-
né 25 Kč. Malý sál MěDK, Karvi-
ná-Nové Město.

15. 3.–2. 4. Knihomolická kras-
lice 2010. Tradiční soutěž o nej-
krásnější velikonoční vajíčko. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město. 

15. 3. v 19.00 hod. Koncert 
Da vi da Školoudíka. Hlavní budo-
va sanatoria Lázní Darkov, Karvi-
ná-Darkov. 

16. 3. v 16.30 hod. „Zpěváci 
na zámku poprvé“. Koncert pěvec-
kého oddělení. Obřadní síň zám-
ku Fryštát, Karviná-Fryštát.

16. 3. v 19.00 hod. „Zpěváci 
na zámku podruhé“. Koncert pě-
veckého oddělení. Obřadní síň 
zámku Fryštát, Karviná-Fryštát.

17. 3. v 15.30 hod. Posezení 
u cimbálu. Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov – kavárna 2.p. 
budova B, Karviná-Hranice.

17. 3. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Hlavní budova sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

19. 3. v 15.30 hod. Cestománie 
„Skandinávie“. Vstupné 30 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

19. 3. v 19.00 hod. Cestománie 
„Skandinávie“. Hlavní budova sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

20. 3. v 8.00 hod. Aerobic 
CUP, soutěž v aerobicu. KSVČ Ju-
ven tus, Karviná-Nové Město.

20. 3. v 9.00 hod. „Karvinská 
píšťalka“. 3. ročník městské sou-
těže pro děti ve hře na flétnu. ZUŠ 
Bed řicha Smetany, Karviná-Mize-
rov.    

20. 3. MFK OKD Karviná–Tes-
co ma Zlín, II. fotbalová liga mužů. 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

22. 3. v 16.00 hod. Koncert 
kapely „Moraváci“. Vstupné 40 
Kč. Společenský sál Rehabilitač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Kar-
vi ná-Hranice. 

24. 3. v 18.00 hod. Osiecka. 
Divadelní hra Renaty Putzlacher. 

Účinkuje Těšínské divadlo, polská 
scéna. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

24. 3. v 18.00 hod. Slavní muži 
Almy Mahler. Hudební pořad a čet-
ba z životopisu mimořádné osob-
nosti. Účinkují: Valérie Za wad ská 
– četba, Andrea Kalivodová – me-
zzosoprán, Kristina Kasíková – kla-
vír. Vstupné 150 Kč, 100 Kč (děti, 
studenti a důchodci). Ob řad  ní síň 
zámku Fryštát, Karviná-Fryštát.

29. 3.–31. 3. Velikonoce – tvo-
řivá dílna pro děti. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Kar vi-
ná-Ráj.

29. 3. v 19.00 hod. „Rozpaky 
zubaře Svatopluka Nováka“. Di-
va delní komedie souboru KVAS. 
Vstupné 50 Kč. Společenský sál 
Re habilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

Kulturní a sportovní akce na měsíc březen 2010

CESTA K HARMONII

20. a 21. 3. 2010
XII. ročník 

Městský dům kultury Karviná

Festival ezoterických předná-
šek, meditací, relaxačního 

cvičení, tance a hudby 
s poradenstvím v oblasti 
duchovního a fyzického 

zdraví, prodejem zdravých 
produktů, bylinek, drahých 

kamenů, odborné literatury...


